

# 淮南日报

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

2023年1月12日 星期四

国内统一连续出版物号 CN34-0006

壬寅年十二月廿一

网址:Http://www.huainanet.com

总第 14994 期 今日 8 版



## 志格智能家电产业园项目落户淮南经开区 任泽锋张志强出席签约仪式

本报讯 1月11日上午,志格智能家电产业园项目签约仪式在市政服务中心举行。市委书记任泽锋,市委副书记、市长张志强,志格集团总裁肖凤麒,市委常委、常务副市长孙良鸿,市政府秘书长戴宜斌及淮南经开区、市有关部门、签约企业有关负责同志出席座谈会和签约仪式。

任泽锋代表市委、市政府对合作签约表示祝贺。他指出,淮南产业发展基础好,区位优势明显,交通条件便利,当前

正处于资源型城市转型发展的关键时期。志格集团专注制造领域多年,拥有深厚的技术底蕴、制造能力与配套支持,企业发展方向契合淮南转型发展需求。希望双方携手深化合作,共同推进项目做大做强,实现优势互补、互利共赢。他表示,我市将一如既往地营造良好营商环境,支持企业在淮发展壮大,助推淮南经济高质量发展。

肖凤麒介绍了企业发展及项目情况。他表示企业对在淮南投资充满信心

和决心,将着力推进签约项目早开工、快建设、早投产、早见效。同时发挥桥梁纽带作用,助力引入更多上下游企业入驻淮南,推动产业链聚集,为淮南发展作出更大贡献。

据悉,志格智能家电产业园项目由志高家电科技(香港)有限公司投资,计划租赁淮南经开区绿色智造产业园9栋厂房,主要建设家用及商用空调等家电及其上下游配套生产基地,项目投资总额20亿元。(本报记者 何婷婷)

## 群众冷暖记心间 真情关怀暖心田 陈儒江赴八公山区开展春节送温暖活动

本报讯 1月11日上午,市人大常委会主任陈儒江赴八公山区开展春节送温暖活动,走访慰问养老服务中心老人、驻村干部、生活困难党员和劳动模范,为他们送上温暖关怀和新春祝福。市人大常委会秘书长王怀义参加活动。

陈儒江首先来到山王镇养老服务照料中心,详细询问疫情防控措施落实和入住老人的生活、身体情况。他指出,要加强疫情防控宣传教育,引导老人保持良好的卫生习惯,当好自身健康第一责任人;

要加强日常管理,不断提升服务质量,让老人们住得舒心安心、尽享幸福晚年。随后,陈儒江来到山王镇林场村走访慰问驻村村干部李治淮,了解驻村工作开展情况,勉励他充分发挥自身优势,帮助村里因地制宜发展特色产业,抓好人居环境整治,实现生态美、产业兴、百姓富。

“家里有几口人?”“生活有什么困难?”在慰问山王镇山王村生活困难党员潘元俊时,陈儒江关切地询问他和家人的生活、身体情况,叮嘱当地党委、政府

要主动为困难党员办实事、解难事,让他们切实感受到党和政府的温暖。在慰问劳动模范闪顺章时,陈儒江勉励他发挥好带头作用,依托专业合作社,带动更多群众发展特色产业,实现增收致富。

陈儒江在慰问中指出,春节临近,各相关部门要始终将困难群众的安危冷暖放在心上,切实解决好困难群众的实际困难,把温暖关怀送到每位困难群众的心坎上,让他们都能过一个温暖祥和的春节。(本报记者 朱庆磊)

## 汪谦慎在全市乡村振兴工作推进会上指出 紧盯目标争先进位 推进乡村振兴工作取得实效

本报讯 1月11日上午,全市乡村振兴工作推进会在市政服务中心召开,市委副书记汪谦慎出席会议并讲话。他强调,要坚持问题导向,进一步对标对表、争先进位,以实干担当推进乡村振兴工作取得实效。副市长程俊华主持会议。

会上,市有关单位和各县区汇报了有关工作开展情况,分析了存在的问

题,提出了下一步工作打算。

汪谦慎强调,要提高政治站位,切实增强做好乡村振兴工作的责任感和紧迫感。要切实把握思想和行动上到党中央和省委、市委加快建设农业强国、农业强省、农业强市的战略目标上来,以高度的政治自觉抓好乡村振兴各项工作。要精准对标达标,全面提升我市乡村振兴工作实效。要紧盯短板

弱项抓完善,聚焦关键环节抓提升,锚定目标抓亮点,确保高质量高效推进乡村振兴工作。要强化工作配合,奋力实现乡村振兴工作争先进位。要牢固树立全市“一盘棋”思想,压紧压实各方责任,勇于担当、各司其职、密切配合,形成强大工作合力,为加快建设现代化美好淮南增光添彩。(本报记者 周莹莹)

## 在淮省人大代表赴合肥参加省十四届人大一次会议

本报讯 1月11日下午,在淮省人大代表赴合肥参加省十四届人大一次会议欢送会在市政服务中心召开。市委常委、市委组织部部长马文革出席并讲话,市人大常委会副主任程超中主持会议,市人大常委会秘书长王怀义出席会议。

马文革指出,各位代表要珍惜荣

誉,牢记使命担当,充分行使宪法法律赋予的权利。要胸怀大局,认真履职尽责,高标准高质量参与大会各项议程;充分反映淮南的社情民意,力争提出站位高、选题准、质量精的议案和建议,全面展现履职能力和水平。要遵守纪律,树立良好形象,严格遵守中央八项规定精神和省、市实施细则,充分体现淮南

代表饱满的政治热情和良好的精神风貌。

代表们表示,一定牢记使命,不负重托,认真审议各项报告,积极提出意见建议,依法行使代表权利,确保圆满完成大会各项任务,为建设现代化美好安徽贡献智慧和力量。(本报记者 朱庆磊)

## 淮河能源集团加快建设新时代现代化新型能源集团

本报讯 1月10日至11日,淮河能源集团一届三次职工代表大会、工会会员代表大会暨2023年工作会议在淮南煤矿宾馆召开,200余名代表齐聚一堂,共谋发展蓝图。

2022年,淮河能源集团深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,以奋勇争先的政治自觉,保安全、保供给、保稳定、控疫情、防风险、强经营、增效益、推改革、抓整改、谋发展、促民生,各项工作齐头并进,主要目标顺利实现,多项工作开创历史,在政治大考、能力大考、发展大考中交出了一份出彩答卷。企业实现了安全生产两周年,创造安全生产846天历史最长周期。全年

生产煤炭6549万吨,在区域能源供应中继续发挥“稳定器”“压舱石”作用。全年营业收入665亿元,同比增长11.6%,利润总额、净利润分别增长50%、49%,均创历史新高。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是全面建设社会主义现代化国家关键之年,淮河能源集团将坚持安全为天,树牢底线思维,强化安全严管,筑牢安全根基,着力抓好安全生产。坚持效益为本,做好“加法”增效益、“减法”节支出、“乘法”搞活力、“除法”治失血,着力提高盈利能力。坚持效率为先,依靠装备升级、技术进步、数智赋能,优化流程、对标对表、市场机制,着力推动效率变革。坚持发展为要,聚焦规划落地、战略实现、项目建设,着力加快产业升级。(下转四版)

## 节日消费盛宴让市民得利、商家赚钱、市场回暖 “品质生活 徽动消费 暖购淮南”打造新春消费嘉年华

本报记者 周玲

### 坚定信心开好局

1月8日上午,2023年春节“品质生活 徽动消费 暖购淮南”活动启动仪式在安徽华联商厦南门广场举行,市商务局携手市商业联合会、市汽车行业协会、市餐饮烹饪协会分别打造的“年货大街”、“夜市”活动,以及汽车促销、网上年货节、“暖冬”惠民迎新年等各类活动在近2个月的时间里陆续亮相,为广大市民端上丰富多彩、满足物质精神双重享受的节日消费盛宴。

为确保人民群众度过喜庆祥和平安的节日,冲刺一季度商贸经济“开门红”,市商务局于1月8日至2月28日在全市商贸流通行业开展2023年春节“品质生活 徽动消费 暖购淮南”活动。这是今年新春佳节政企联手举办的首次消费嘉年华,是精心打造的又一个消费狂欢节。这既是我市贯彻落实促进消费相关决策部署的重要举措,也是激发市场活力、刺激全民消费、拉动经济增长的具体行动,将进一步丰富节日市场供应,优化消费服务,让企业得到更多助力,让市民得到更多实惠。

迎新春系列促销:天天有活动,店店有特色

1月14日至1月20日在龙湖路将开设极富年味的“年货大街”,市商业联合会牵头组织近百家供货商备足名特优新商品货源,以各式肉、蛋、蔬菜、水果、米、面、食用油、腊味咸货、本地土特产、农贸产品为主,各类小百货、炒货、糖果奶制品为辅,另有书法大师现场送春联等民俗文化展示丰富节日氛围,别具一格的“夜市”活动也将于每周五、周六、周日及法定节假日晚间登场,利用旺盛的人气为刺激消费再添热度。

活动期间,部分商场、超市、专卖店设立绿色产品销售专区,提升绿色家电消费,居民购买能效等级二级以上的空调、冰箱、热水器以及节能灯具、节能环保灶具、节水马桶等节能环保产品更加便捷。各商贸企业还将适时推出有奖销售、赠券抢券、送春联、送“福”字等让利、返利、打折优惠活动聚集人气、商气,营造“日日有年货,天天赶年集”的节日市场氛围,形成“天天有活动、店店有特色”的消费热潮。

淮南年货节专场:品地方好味,过喜庆大年

春节将至,年味渐浓。1月1日至1月20日,由市商务局主办、中国邮政淮南分公司承办的淮南市2023年网上年

货节活动火热开展。

品地方好味道,过特色吉祥年。电商企业积极参与商务部门统一举办的网上年货节,淮南邮政和邮乐网联合搭建2023年淮南年货节专区,设置特色美食、地方特产板块,提供满减券、爆款产品补贴等多重优惠,淮南邮政官方抖音账号还将于1月12日18时举办淮南年货节专场直播活动。

届时,直播间将会上架八公山豆制品、淮南牛肉汤、玛瑙泉腐乳、焦岗湖咸鸭蛋等10余种淮南地方特产,同时还包括每日坚果、淮河五香牛肉、金寨香菇、安徽山珍、大别山黑木耳、珍珠米、黄桃罐头等10余款安徽省内基地畅销农产品,让消费者省时省力更省钱。

汽车促销活动:重燃新热度,激发新活力

促消费、暖市场、稳信心。市汽车行业协会将在春节期间举办汽车展销活动,把因受疫情影响被抑制、被延迟、被冻结的消费欲望释放出来,提振消费信心,促进消费回补。

市汽车行业协会各企业还将通过新车推介、畅销车型促销、体验试乘试驾等大型PR演出,展现更多汽车文化,形成多轮次、多主题的促销活动,切实为广大市民提供消费良机,为全市经济发展注入强大动力。(下转四版)

## 淮南市实施10项暖民心行动特别报道⑧老有所学篇

### 暖民心见行动

# 扩容提质,让老年人精神文化生活多姿多彩

本报记者 李东华

2021年,我市有老年人口65.17万人,占常住人口21.44%,比2020年增加0.46个百分点,预计到2025年老年人口将突破70万人。随着人口深度老龄化,老年人多元化学习需求日趋旺盛,我市老年教育供给能力不足、老年学校教育服务能力有待进一步提高、社会力量参与老年教育的渠道不够通畅等诸多问题较为突出。

民之所向,政之所行。2022年6月以来,按照省市“老有所学”行动方案要求,我市以应对人口老龄化、丰富老年人文化生活、提升老年人的幸福感和获得感为目标,全力推进老有所学这一普惠面广、群众有感、民生实事,狠抓老有所学行动宣传、老年学校建设、教学活动开展等工作,基本建成覆盖市—县—镇—村的四级老年教育网络,老年大学“一位难求”问题得到有效缓解。“全市2022年新增学习人数3.11万人,参加学习教育活动的老年人总数达到11.45万人,均超额完成省定目标任务。”市教体局职业与成人教育科相关负责

人童彤介绍。

聚焦“学得了”数量目标,持续扩大老年教育资源供给

“在这能和老伙计们一起练书法,还有书协专家前来教学,学到了知识,交到了朋友,收获了快乐,真的是老有所学、老有所乐了!”日前,在湖山街道锦里社区老年教学点书画室,社区居民刘场边练习书法边说。

锦里社区党支部书记、主任刘芳告诉记者,在淮南老年大学和相关单位的关心支持下,依托社区办公用房,成立了老年学习点,本着“增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康”的理念,结合社区居民兴趣爱好,开设了舞蹈、书画、太极、模特、瑜伽、乒乓球、合唱、朗诵等8个班级,引入老年教育行业业务水平较高的教师进行授课,实现了活动形式多样化、惠民服务精细化,提高了社区老年群体的幸福感和认

同感。

锦里社区依托社区办公用房打造老年教学点,是我市盘活现有社会资源扩大老年教育资源供给的重要途径之一。“老有所学”活动开展以来,我市立足社会现有各类存量资源,加大投入保障,通过改建一批、扩容一批、新建一批、网办一批等“四个一批”方式,拓展办学空间,持续扩大老年教育资源供给。通过扩建现有老年学校,或将闲置校舍、文化站、办公用房等改建为老年学校等方式扩大老年教育资源供给。田区老年大学淮化分校正在改造建设中;凤台县将县政务中心划出2700平方米交付老年大学使用;大通区拟将大三小校区升级改造为老年大学,重点打造洛河镇、上窑镇老年学校示范点;毛集实验区计划将周台幼儿园升级改造为老年大学等。支持多渠道举办老年大学。根据《安徽省教育厅等四部门关于省属公办高等学校加快举办老年大学的通知》要求,积极对接安徽理工大学、淮南师范学院等在淮公办高校建立老年大学。鼓励

倡导有条件的中职学校和社会力量举办老年大学。目前淮南中职中心老年大学正在筹备当中。淮河能源健康产业集团计划依托舜新苑康养中心举办老年大学,目前正在积极申报中。完善网络学习资源平台。加强老年远程教育平台和课程资源建设,充分利用安徽老年远程教育网、淮南市老年远程教育网和安徽开放大学公众号等远程教学平台资源,逐步推进线上线下相结合的一体化教学,更好满足老年人多样化、便捷化、个性化学习需求,提高老年人参学率。(下转四版)

## 老有所学:托起美丽夕阳红

(详见A1版)